

寒冬来临,市救助站发布流浪人员信息,期待您的关注

谁能帮助这些孩子回家



□记者 连漪 通讯员 董华武/文 记者 赵朝军/图

16日,贵州省5个孩子因取暖而中毒死亡的事件至今令人心痛。近日,我市出现大风降雨天气,洛阳的街头是否也有流浪者?他们的情况怎么样?24日下午,记者跟随市救助站的救助队员上街救助流浪人员。同时,市救助站里还有几个孩子因各种原因无法回家,如果您认识他们,请尽快联系他们的家人。

救助站帮助他们回家

记者和救助队员到达中州路工贸过街天桥时,发现一位70多岁的老太太正坐在地上乞讨,她身上只穿了一件破旧的毛衣和一件薄薄的棉外套。老人精神状况似乎不太好,自称是老城区东关一带人,没有别的信息。

“跟我们回救助站吧,这里太冷了。”市救助站流动救助科科长田举说。老人拒绝了:“我还是回家吧,我自己知道路。”

无奈之下,救助队员把棉衣、棉裤、方便面、饼干等物资放进了老人随身携带的袋子里,老人找了个角落,把棉衣、棉裤穿上后便回家了。

不习惯住救助站,他看见救助队员就躲着走

救助队员在天桥上劝说上述的老太太回家时,一个年轻人拔腿跑了。救助队员说,那是一个十七八岁的贵州青年,已经在洛阳流浪乞讨多年,基本属于职业乞讨人员。救助队员曾多次劝说,但他始终不愿意跟救助队员回救助站,也不愿让救助队员送他回家,如今他看见救助队员就跑。

在王府井周边区域活动的拾荒者“老段”也是田举等救助队员的老熟人。“老段”是东北人,1998年来洛,也曾住进救助站。他平日喜欢喝酒抽烟,但救助站里不允许抽

就在救助队员在街上搜寻流浪人员时,一个瘦瘦的看起来只有十三四岁的男孩走进了市救助站。

男孩叫王银,是四川广安人,今年已经17岁了,前段时间被传销组织以网络招聘的名义骗至漯河,被关了8天后又被送往西安。机灵的王银在列车上向列车长求助,偷偷在洛阳下了车。由于身上只有2元钱,又人生地不熟,王银从洛阳火车站一路打听,走到了市救助站求助。当天,救助人员就与王银的父亲取得了联系,并将于近日送王银回家。

烟喝酒,所以他觉得住救助站很不自由,宁愿在外以捡塑料瓶为生。

“老段”告诉记者,市救助站工作人员对他很好,每年冬天都会给他送御寒物资,市救助站相关负责人还多次给他钱让他买药,过年时还会给他送饺子,但是自己一个人自在惯了,实在不愿意回救助站,所以有时看到救助队员就躲着走。

听到这些,该负责人无奈地摇摇头对“老段”说:“这两天降温,你晚上在你睡觉的地方别乱跑,我过去给你送床棉被。”

看到流浪者,适当给他们提供食物、衣物

“老段”和那名贵州青年的举动,也是我市救助工作的尴尬和无奈之处。

该负责人介绍,我市的流浪者主要分为职业乞讨人、拾荒者和有精神残疾的长期流浪者,因为我国现在实行的是“自愿受助、无偿救助”的原则,所以无法强制救助或遣返职业乞讨人及拾荒者。

职业乞讨人往往通过骗讨、强讨、伏乞等方法来博取市民的同情,进而获取经济回

报。据一些曾经从事职业乞讨的悔悟者透露,每个职业乞讨人年均收入能达到5万元。

在我市的流浪乞讨人群中,职业乞讨人占80%以上,且以成年男性居多,这部分人不但影响市容市貌,还带来了一定的治安和交通问题。

市救助站呼吁,市民遇到乞讨人员,请不要盲目给予金钱上的救助,可适当给他们提供食物、衣物,或将他们送至市救助站。

记住这些电话,帮流浪者回家

目前,市救助站已启动了《冬季救助应急预案》,储备了大量棉衣、棉被、棉鞋、方便面等物资。工作人员每天在车站、商场、主要街道等地点开展街头流动救助。

该负责人表示,要使每一个真正需要帮助的人得到救助,还需要全社会的参与与帮助,市救助站面向社会征集街头流浪乞讨人员的线索。

从22日开始,在市区101路、102路、103路、89路等几十条公交线路的公交车LED电子屏上每天都会滚动播放市救助站的热线电话。

此外,市救助站还把救助热线电话印在了鼠标垫上,并把鼠标垫发放到各个社区,

同时正在与多家通信公司协商,将救助热线电话以短信的方式直接发送到市民的手机上。

如果您发现有流浪乞讨人员,可直接拨打110或市救助站的热线电话:62267164、13937988466、13698823856,一起帮助流浪人员。

在市救助站里住着十多个孩子,他们因为各种原因无法回家。其中,有些孩子提供的信息过于简单,或孩子不愿回家故意提供虚假信息,工作人员多方寻找仍无法帮他们找到家人。现将部分孩子的基本信息整理公布,如果您认识他们,请尽快联系他们的家人,帮孩子们回家。



1号:小帅

小帅,男,今年15岁,2011年5月25日被古城派出所民警巡逻时发现。他当时身穿深蓝色棉袄、黑色棉裤,被送到市救助站时面黄肌瘦,精神有异,曾被送至多家医院诊治,被确诊为唐氏综合征患者。

经过治疗,小帅如今生活可以自理,他热爱跳舞,会跳包括“骑马舞”在内的多种现代舞,十分活泼。

据小帅说,其父名叫“苗和森”(音),家是洛阳的。



2号:黑妞

黑妞,女,约5岁,2012年5月28日被好心人送至市救助站。好心人称,他是在晚上7点左右散步时,在某出租车公司门前的马路上发现黑妞的。

黑妞聋哑,有一定的智力障碍,但能通过看人口型读懂人说话。



3号:“莫言”

“莫言”,女,十一二岁,2012年11月24日被巡警在唐宫路第二街坊门前发现,她当时在该处坐了一夜。之所以叫“莫言”,是因为她进入市救助站后便一言不发,也不同其他的小朋友玩耍。

“莫言”短发,身穿格子呢子大衣、运动鞋。



4号:林玉浩

林玉浩,男,十五六岁,于2012年10月23日被送到市救助站,自称是伊川县酒后乡人,和父亲在火车站走散,打算去找母亲。他被发现时,身穿深色毛衫、牛仔裤、黑色运动鞋。

玉浩说,其父名叫“林枫”(音),母亲叫“刘小敏”。



5号:古玉龙

古玉龙,男,十五六岁,被民警在金谷园路与春晴路交叉口处发现,当时其身旁还有一辆自行车。被送到市救助站时,他身穿某中学校服和迷彩球鞋,自称住在老城区苗南村,父母外出打工,自己独自在家,逃学5天。

他说,其父叫“古文岭”(音),母亲叫“王丽萍”。